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四、选择题（共60分，每小题只有一个正确选项，请将正确答案填涂在答题卡上）
位于湖南省娄底市新化县西部山区的紫鹊界梯田，是世界灌溉工程遗产，紫鹊界梯田山有多高，田有多高，水就有多高，这里没有一口山塘、一座水库，也无需人工引水灌溉，天然自流灌溉系统令人叹为观止。读紫鹊界梯田图片，完成38～40题。
[image: IMG_256]38.紫鹊界梯田位于我国四大地理区域的
A．南方地区             B．北方地区
C．西北地区　           D．青藏地区
39.修筑梯田主要是受
A．纬度影响             B．地形影响
C．气温影响             D．降水影响
40.梯田上种植的农作物最有可能是
A．玉米                 B．小麦　 
C．水稻                 D．棉花
41.下列诗句蕴含的地理知识，正确的是
A．“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”——纬度越高，气温越低，花开越晚
B．“北国正冰封，南天春意浓”——我国夏季南北气温差异大
C．“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”——长江上游落差小，水流平缓
D．“羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关”——深居内陆，距海远，夏季风难以到达    
暑假期间，小明随父母外出旅行，他们沿途先后看到下列景观。读图回答42～43题。
    
      

42.图中依次排列的植被景观图，最有可能在我国     省区欣赏到
A．鄂              B．闽               C．琼             D．内蒙古
43.由植被景观判断，小明一家旅行路线可能是
A．从哈尔滨向南至广州　　               B．从昆明向东到上海
C．从吉林向西到新疆　                   D．从香港向北到北京
2016年3月，国务院提出“十三五规划”将建设北京到台湾间的高铁。早在18年前，两岸学者进行可行性探讨、预测和论证后，提出了北线、中线、南线的台海通道三方案，有不少专家提出了桥梁、隧道结合的方式。结合下图，完成44～45题。
[image: ]44.专家认为三方案北线较优，原因最可能是   
   ①台风较少        ②滑坡、泥石流少发  
   ③地质较稳定      ④线路较短
A．①②             B．③④             
C．②④             D．①③
45.与桥梁相比，隧道的优势在于
  ①建设成本低难度小 ②受台风暴雨天气影响小
  ③便于大型轮船航行 ④受地震等灾害影响较小
  A．①④          B．①③             C．②③             D．②④
    滚滚长江、滔滔黄河哺育了中华民族；山脉纵横交错构成了我国地形骨架，读下图完成46～47题。





46.长江、黄河共同特征是
①都流经青藏高原    ②航运发达     ③上游水能资源丰富   ④中游河段有结冰期           
⑤下游流经平原区
    A．①③⑤         B．①②③④⑤        C．②③⑤        D．①③④
47.图中字母表达的地理事物，正确的是
    A．山脉A是我国地势第二级阶梯与第三级阶梯的分界山脉
    B．山脉B东西两侧的地形区分别是东北平原与内蒙古高原
    C．山脉C呈东北--西南走向，长江深切此山形成举世闻名的长江三峡
    D．盆地D为我国最大的盆地，区域内矿产丰富而号称“聚宝盆”
[image: 06适测悉尼、里约]2016年8月5日～21日第31届夏季奥运会将在巴西的里约热内卢举行，读下图回答48～49题。
48. 里约热内卢位于
A． 北半球  北温带       B．南半球  南温带   
    C．东半球  热带         D．西半球  热带 
49. 娄底小华想在家观看奥运赛事直播，但得熬夜，原因是
    A．气候不同造成两地时间不同      
    B．地球自转造成两地时间不同   
C．地球公转造成两地时间不同
D．纬度不同造成两地时间不同    
[image: 印美]读某区域图(右图），回答50～51题。
50. 圣弗朗西斯科西临
A．大西洋                       B．太平洋
C．印度洋                       D．北冰洋
51. 对圣弗朗西斯科附近山区森林火灾多发季节及原因描述，正确的是
A．冬季--亚热带湿润气候，冬季温和少雨
B．夏季--温带大陆性气候，夏季高温少雨
C．夏季--地中海气候，夏季炎热干燥
D．冬季--温带季风气候，冬季寒冷干燥
那是一片神奇的土地，民族风情浓郁，自然资源诱人……结合下图回答52～53题。
[image: 两河流域11]52.这里的人们多沿河而居，城市街道上可见的景观有
    A．圆顶尖塔的大清真寺   B．方形石块堆砌的佛塔
  C．艳丽多彩的传统服饰   D．热情奔放的桑巴歌舞
53.对该地区的经济发展具有十分重要作用的自然资源是
    A．水能资源             B．油气资源          
  C．森林资源             D．水产资源
   读部分区域示意图（右图），回答54～55题。
54.甲、乙、丙、丁四地，人口稀疏的是
A．甲                   B．乙              
C．丙                   D．丁
55.下列各项与丁国相符的是
  ①南半球的国家   ②发达的农牧业   ③以温带气候为主      
  ④地形分为北、中、南三大地形区   
  ⑤有许多的古老动物如袋鼠等 
  A．①②③               B．①③        
  C．③④⑤               D．①②⑤  
   读某地等高线地形图，回答56～57题。
56.度假村所处的地形部位是
A．山脊      B．山谷    C．鞍部     D．陡崖
57. 下列描述正确的是
    A．去①、②两河漂流，更惊险刺激的是②河
B．甲、乙、丙三地最有可能形成城市的是甲地
C．A、C两地更适合野外露营的是C地
D．溜索起点到终点的相对高度为200m
五、综合题（共40分，答案填写在答题卡上）
58. （10分）阅读图文材料，回答下列问题。
[image: ]    材料：玉米喜高温，生长期较短，苗期较耐旱，此后需水量大。上世纪70、80年代以来，我国在东北、华北、西北等地相继建成了一些玉米制种基地。目前，河西走廊为我国最大的玉米制种基地。










（1） 穿越河西走廊的铁路线是        线。（2分）
（2） 从气候、水分等方面分析河西走廊成为玉米制种基地的优势条件。（4分）


（3） 有人建议河西走廊进一步扩大制种产业规模，你是否赞同，说明理由。（4分）


59.（10分）阅读图文材料，回答问题。
材料：2014年12月12日，南水北调中线工程（如下图）正式通水，缓解了沿线群众的生产生活用水困难。
[image: 南水北调工程中线路线图02]









（1）图中所示铁路与长江干流交汇处的城市是          ，该铁路北端连接　          
     工业基地。（4分）
（2） 太行山西侧的地形区是　              ；太行山东侧地区农业发展的主要限制性
         因素是         资源不足。（4分）
（3） 南水北调中线工程全线基本实现自流输水，简析中线能自流输水的原因。（2分）

60. （10分）读下列图文材料，回答问题。
    材料：小明在旅行日记中这样写道：在凉爽宜人的季节里，我们一行来到了一个文明古国--印度，发现这里的牛在街上自由地行走、随意吃东西，人们敬牛如神，勤劳的人民在田间、河边忙着水利设施的修筑……络绎不绝的人群在参观一个用白色大理石砌成的古建筑，似乎要印证一个古老的爱情故事。
[image: 亚洲南部三大半岛图11]









   （1）图中信息显示，中南半岛的地形分布格局是              ；小华在印度旅行的季
        节最可能是         月。（4分）
   （2）我国货轮从印度进口铁矿石需经过图中P          海峡；在印度，“人们敬牛如神”，  
        这与该国绝大多数人信奉             教有关。（4分）
   （3）印度重视水利工程建设与其自然环境有什么关系？（2分）

61.（10分）读法国地形和主要矿产分布图，回答问题。
[image: ]










   （1）法国首都是           ，该市有“艺术之都”之称，旅游资源丰富，请列举一例：
                                 。（4分）
   （2）法国地形以         为主，地势                       。（4分）
   （3）在法国的能源消费构成中，核电所占比重接近70％，试分析其原因。（2分）


2018年六盘水地理结业复习题参考答案
4、 选择题（60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	B
	C
	D
	D
	C
	B
	C
	A
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	B
	B
	C
	A
	B
	A
	D
	A
	D


5、 综合题（40分）
58. （1）兰新（2分）
   （2）光照强，昼夜温差大（2分）；高山冰雪融水多，灌溉水源充足（2分）
   （3）赞同（2分）：扩大制种规模，可增加当地居民收入，促进社会经济发展（2分）
        反对（2分）：地处西北地区，气候干旱，生态环境脆弱，大规模发展制种业，会
                    导致土地荒漠化加剧（2分）（其他合理答案酌情给分，要求所述理
                    由要支持立场，否则不给分）
59. （1）武汉（2分）                    京津唐（2分）
   （2）黄土高原（2分）                水（2分）
   （3）地势南高北低（2分）
60. （1）山河相间，纵列分布（2分）      11月--次年2月（或11、12、1、2月任答一 
        个）（2分）
   （2）马六甲（2分）                  印度（2分）
   （3）热带季风气候，旱涝灾害频发（2分）
61. （1）巴黎（2分）                埃菲尔铁塔、凯旋门、罗浮宫等（任答一个得2分）  
   （2）平原丘陵（2分）           东南高西北低（2分）
   （3）法国常规能源贫乏，铀矿资源丰富，利于发展核电（2分）
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图例 :  

城市  

中线  

北线  

南线  

厦门  

嘉义  

金 门  

莆 田 笏石  

苗粟  

澎湖  

南日岛  

福清  

平潭岛  

新竹  

 

台海通道三方案示意图  

台湾海峡高铁海底隧道构想 图  

第 3 、 4 题图  

 

第 4 、 5 题图  


